



# 中国贸促会预警信息快报

**2024**

中国国际贸易促进委员会法律事务部



# 第 676 期

(2024 年 2 月 26 日)

## 目 录

### 一、对华经贸摩擦案件

1、美国财政部将 9 家中国企业加入特别指定国民清单 .....	1
2、美国财政部将 8 个中国实体加入实体清单 .....	1
3、巴西对中国汽车玻璃作出反规避终裁 .....	1
4、意大利通报中国出口花生不合格 .....	2
5、瑞典通报中国出口儿童相机不合格 .....	2
6、法国通报中国出口儿童奶嘴不合格 .....	2

### 二、境外安全风险预警

### 三、全球经贸动态

1、美联储会议纪要显示过早降息存在风险 .....	5
2、欧盟内部市场委员会通过海关法改革立场草案 .....	5
3、拉脱维亚禁止进口俄白两国农产品 .....	6

## 一、对华经贸摩擦案件

### 1、美国财政部将 9 家中国企业加入特别指定国民清单

2024 年 2 月 23 日，美国财政部外国资产控制办公室 (OFAC) 发布公告，将多家外国实体加入其“特别指定国民清单” (SDN List)，其中包括 9 家中国企业。

### 2、美国财政部将 8 个中国实体加入实体清单

2024 年 2 月 23 日，美国财政部工业安全局 (BIS) 发布公告，将多家外国实体加入其“实体清单” (Entity List)，其中包括 8 个中国实体。

### 3、巴西对中国汽车玻璃作出反规避终裁

2024 年 2 月 20 日，巴西外贸委员会管理执行委员会 (GECEX) 发布 2024 年第 556 号决议，对原产于中国的汽车玻璃反规避案作出肯定性终裁，决定将现行反倾销税的适用范围扩大至经由弯曲、斜切、雕刻、织锦纹、搪工艺加工的玻璃或其他已加工的用于制造汽车使用的夹层安全玻璃。对涉案进口商征收的反倾销税如下：PSG Industria e Comercio de Vidros EIRELI 为 115.7%，FANAVID Fábrica Nacional de Vidros de Segurança Ltda、MAP-Materiais de Alta Performance Ltda.、Mirai International Comercio, Importacao e Exportacao de Materiais Isolantes e de Segurança Ltda.、Twinglass Vidros

Ltda.、Vidroforte Industria e Comercio de Vidros Ltda 以及其他进口商均为 145.0%。该措施的有效期与现行反倾销措施的期限相同。在反规避审查期间，未进口本案终裁所涉及玻璃的进口商，可要求将其从征税名单中排除。涉案产品的南共市海关编码为 7006.00.00。本决议自发布之日起生效。

#### 4、意大利通报中国出口花生不合格

2024 年 2 月 23 日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统（RASFF）官网消息，因产品检测出黄曲霉素含量过高，意大利通报中国出口的花生不合格。警报编号 2024.1288。

#### 5、瑞典通报中国出口儿童相机不合格

2024 年 2 月 22 日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品焊料中的铅含量过高，不符合《限制在电气和电子设备中使用特定危险物质》指令（RoHS 2 指令）和《持久性有机污染物（POP）条例》的要求。瑞典通报中国出口儿童相机不合格。警报编号 A12/00464/24。

#### 6、法国通报中国出口儿童奶嘴不合格

2024 年 2 月 23 日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品会释放出双酚 A，而双酚 A 会干扰内分泌，影响乳腺、生殖和免疫系统，并可能损害大脑发育，不符合《通用产品安全指令》

的要求。法国通报中国出口的儿童奶嘴不合格。警报编号 A12/00471/24。

## 二、境外安全风险预警

### 1、泰总理称继续推动央行降息，指出前总理他信不会参政。

2024年2月22日，泰国总理赛塔表示，他将继续推动央行下调关键利率。赛塔称，即使央行未同意其建议，仍将以经济数据为由继续尝试说服央行行长。赛塔重申，泰国有足够降息空间，且未来一旦发生危机仍有足够货币政策余地。日前，赛塔还表示，没有计划与前总理他信会面，并强调所有程序符合法律，他信已服刑完毕，不会参与政治；但他信若准备提供建议，政府官员会准备好倾听。

### 2、匈牙利执政党称将就瑞典“入约”投支持票，瑞典首相克里斯特松 23 日访问布达佩斯。

2024年2月20日，匈牙利执政党青民盟在国会的党团领导人马特·科奇什表示，已提议国会26日就批准瑞典加入北约进行投票，青民盟党团将投票支持瑞典“入约”。科奇什当天在社交媒体分享他写给国会主席克韦尔的一封信。他在信中提议将批准瑞典加入北约的投票纳入26日国会春季会议首日议程，并表示青民盟党团“希望支持”瑞典加入北约。鉴于青民盟控制着国会三分之二以上席位，它的支持意味着匈牙利国会将投票批准瑞典“入约”。匈牙利总理欧尔班

本月 17 日表示，匈牙利与瑞典的纷争即将结束，双方已采取重要步骤重建信任。匈牙利政府新闻办公室主任豪沃希 20 日宣布，应欧尔班邀请，瑞典首相克里斯特松将于 23 日访问布达佩斯，双方将就防务和安全合作，以及匈牙利今年下半年担任欧盟轮值主席国等事宜进行讨论。

### 3、塞内加尔政治僵局持续，宪法委员会宣布国民议会通过的“选举推至 12 月 15 日”法案无效。

2024 年 2 月 15 日，塞内加尔宪法委员会当日宣布，塞国民议会日前将总统大选从 2 月 25 日推迟至 12 月 15 日的决定无效，宪法委员会重申总统五年任期的“不可侵犯性”原则。宪法委员会还称，考虑到总统选举已无法在原定本月 25 日举行，呼吁尽快举行总统选举。分析指，此举使这个已陷入数十年来最严重政治危机的国家的局势走向趋于未知僵局。在宪法委员会公布决定当天，多名此前被捕的反对派被释放。同时，总统萨勒重申“全面执行宪法委员会的决定”，承诺为“尽快组织总统选举”进行必要协商。

（以上三条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警中心）

## 三、全球经贸动态

## 1、美联储会议纪要显示过早降息存在风险

据经济参考报消息，美国联邦储备委员会近日发布的1月货币政策会议纪要显示，联邦基金利率可能已达峰值，但过早放松货币政策立场存在风险。美联储1月30日至31日举行今年第一次货币政策会议，自去年9月以来连续第四次将联邦基金利率目标区间维持在5.25%至5.5%之间不变。会议纪要显示，美联储官员“一致判断政策利率可能处于本轮紧缩周期的峰值”，大多数与会官员“都注意到过早放松政策立场的风险”，并强调仔细评估即将发布的数据的重要性，以判断通货膨胀率是否正向2%的长期目标水平持续下降。同时，一些美联储官员认为，开始放慢缩减资产负债表规模的步伐可能是合适的。许多与会者建议，制定货币政策的联邦公开市场委员会应在3月的会议上深入讨论这一议题。会议纪要还显示，与会官员认为近期通胀率在回归目标水平方面“取得了重大进展”。但也有一些官员指出，这仅仅反映短暂好转，一旦消费者支出高于预期、借贷成本下降或金融环境过于宽松，通胀放缓趋势可能会停止甚至逆转。美联储将于3月19日至20日召开下一次货币政策会议。芝加哥商品交易所一项跟踪数据显示，截至美东时间21日，市场预计3月美联储维持利率不变的可能性高达93%，首次降息可能发生在6月。

## 2、欧盟内部市场委员会通过海关法改革立场草案

据央视新闻报道，欧盟内部市场委员会近日以34票赞成、0票反对、5票弃权通过了关于欧盟海关法改革的立场草案，这是自1968

年以来欧盟最大规模的海关改革，旨在缓解海关部门因电子商务的指数级增长以及欧盟近年来实施的许多新产品标准、禁令和制裁而承受的巨大压力。该草案或将在欧洲议会全体会议上进行投票，并将在 6 月 6 日至 9 日欧洲议会选举后由新议会跟进。

### 3、拉脱维亚禁止进口俄白两国农产品

据新华网报道，拉脱维亚议会近日以快速程序通过一项有关禁止进口俄罗斯和白俄罗斯农产品的法案。根据拉脱维亚议会新闻处发布的新闻稿，该法案由拉脱维亚农业部等多个部委联合起草，规定禁止进口俄罗斯和白俄罗斯的农产品和动物饲料，包括从第三国进口俄白相关产品。该法案将由拉脱维亚总统颁布生效。禁令有效期至 2025 年 7 月 1 日，必要时可延长。拉脱维亚内阁将在禁令生效后 14 天内颁布禁止进口的农产品和动物饲料清单。拉脱维亚农业部长克劳泽 1 月 30 日在新闻发布会上说，拉脱维亚农业部已开始制定一项法律草案，来自俄罗斯和白俄罗斯的粮食将不被允许进口到拉脱维亚，但拉脱维亚不会禁止俄白粮食过境拉脱维亚转运至欧盟其他国家。根据拉脱维亚官方数据，拉脱维亚是欧盟第二大俄罗斯农产品和食品进口国，仅次于西班牙。2023 年拉脱维亚从俄罗斯进口粮食 42 万吨，比 2022 年增长 59.9%。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台（贸法通）



网站



微信公众号



微信小程序

7\*24小时商事法律公共咨询热线：400-8899-460

---

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573